

Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Ударной работой добьемся полного и бесперебойного использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка! Обеспечим высокое качество обработки полей! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1-мая).

М. КАЛИНИН

К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

В южной части нашей страны сев в полном разгаре. С каждым днем он поднимается все выше к северу и в скором времени охватит весь Советский Союз.

В этом году клин нашего посева, благодаря победам Красной Армии, значительно расширился. Сейчас в севе участвует почти вся Украина. Второй год сев проводит Кубань. Все это заставляет предполагать, что южные районы Союза будут служить важным подспорьем в нашем хлебном балансе. Но это несколько не снижает той ответственности задачи, которая лежит на наших восточных, центральных и северных областях. За время войны они хорошо поработали и, можно сказать, сделали великое дело — дали возможность Правительству бесперебойно и хорошо снабжать нашу армию и удовлетворительно — городское население.

Сейчас, в третьем году военного сева, необходимо приложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Напряжения колхозников должно соответствовать усилиям нашей Красной Армии в борьбе с врагом. Поэтому вполне своевременно появился призыв колхоза «Красный Путиловец» Калининской области ко всем колхозницам, колхозникам и агрономам Советского Союза о проведении весеннего сева на высоком уровне и достижении высокой урожайности. Надеюсь, что колхозники, колхозницы и агрономический персонал нашей страны встретят это обращение не только с сочувствием, но и приложат все силы для выполнения его на практике.

Необходимо также расширить клин посадки картофеля как в коллективном, так и в индивидуальном порядке городским населением. Ни одного города, ни одного поселка, не имеющего коллективных или индивидуальных огородов, не должно быть в нашем Советском Союзе. Опыт этого года с яркой наглядностью показал эффективность самодельности городского населения в сельском хозяйстве.

Работа по проведению весенней посевной кампании — боевая, я бы сказал, военная работа и она должна быть проведена по-военному.

(«Социалистическое земледелие» 25 апреля 1944 г.)

Прибытие в СССР Исландского Посланника г-на П. Бенедикссона

27 апреля в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Исландии в СССР г-н Пьетур Бенедикссон.

На центральном аэродроме г-н П. Бенедикссон был встречен Заведующим Протоколом Исландского Посольства в СССР г-ном С. С. Смирновым.

VII сессия Верховного Совета Казахской ССР 1-го созыва

Законы, принятые Верховным Советом Казахской ССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ КОКЧЕТАВСКОЙ И ТАЛДЫ-КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ В СОСТАВЕ КАЗАХСКОЙ ССР

Верховный Совет Казахской Советской Социалистической республики постановляет:

Утвердить Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 15 марта 1944 года «Об образовании Кокчетавской области, с центром в гор. Кокчетав, в составе города Кокчетав и районов: Айртауского, Келлеровского, Қзыл-Туского, Кокчетавского, Красноармейского; Цкаловского, выделив их из состава Северо-Казахстанской области, Арык-Балыкского, Зерендинского, Рузаевского, Щучинского и Энебекшильдерского, выделив их из состава Акмолинской области.

Талды-Курганской области, с центром в поселке Талды-Курган, в составе районов: Аксуйского, Алакульского, Андреевского, Бурлю-Тюбинского, Дзержинского, им. 28 гвардейцев, Копальского, Каратальского, Октябрьского, Панфиловского; Саркандского и Талды-Курганского, выделив их из состава Алма-Атинской области.

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР

А. КАЗАКПАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Казахской ССР

С. НУРМАГАМБЕТОВ.

гор. Алма-Ата, 13 апреля 1944 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 апреля

В течение 27 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 26 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника на различных участках предприняли атаки. Немцы безуспешно пытались нащупать слабое звено в советской обороне. Всюду наши бойцы огнем и контрударами отбросили противника на исходные рубежи. Части Н-ского соединения, отражая вражескую атаку, истребили до 400 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 15 танков, 4 бронетранспортера и 20 автомашин. Захвачены трофеи. В другом районе находившийся в засаде отряд советских танков нанес внезапный удар противнику, перешедшему в атаку. Наши танкисты обратили гитлеровцев в бегство. Пулеметно-пушечным огнем уничтожено более роты немецкой пехоты.

* На одном участке 2-го Украинского фронта наша разведка установила, что крупные силы противника накапливаются для атаки.

Советские артиллеристы и минометчики упрелили немцев. Сосредоточенным огнем они накрыли скопление немецкой пехоты и произвели опустошение в ее рядах. Уничтожено до полка гитлеровцев, подбито и сожжено свыше 20 немецких танков и самоходных орудий. Воспользовавшись возникшей паникой, среди немцев наши бойцы овладели сильно укрепленными позициями. Захвачены у противника 27 орудий разных калибров, склад боеприпасов и большое число пленных.

* На подходах к Севастополю группа торпедных катеров Черноморского флота атаковала две быстроходных десантных баржи. В результате атаки потоплена одна десантная баржа противника.

Наша авиация продолжала бомбардировать вражеские суда в порту Севастополь и в открытом море. В Южной бухте прямым попаданием бомб потоплены три баржи. В открытом море советские летчики потопили два торпедных катера и сторожевой корабль. Одна баржа противника подожжена.

В воздушных боях в течение дня сбито 9 немецких самолетов.

* Украинский партизанский отряд имени 26-й годовщины Красной Армии 14 апреля дустил под огнем немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Разбит паровоз и 15 вагонов. В время крушения погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда расставили мины на двух смежных друг с другом шоссе. На минах взорвались 8 немецких автомашин и две повозки с боеприпасами.

* Пленный лейтенант разведроты 5 батальона 3 румынской горно-стрелковой дивизии Буня Кристя рассказал: «После того, как русские заняли Одессу, наступила очередь гитлеровских офицеров в Крым»

жить себе путь с Крымского полуострова. С падением Одессы мы поняли, что на крымской ловушке нам уже не выбраться. Многие офицеры всеми правдами и неправдами стали добиваться разрешения на отъезд в Румынию. С помощью подкупа, взятки и шантажа они вымогали у врачей свидетельства о болезни. Так поступили начальник штаба 6 румынской кавалерийской дивизии полковник Славеску, начальник штаба 9 румынской кавалерийской дивизии и другие. Незадолго до начала русского наступления командир 3 горно-стрелковой дивизии генерал Мочульский информировал офицеров о положении на фронтах. Капитан Хипия задал генералу вопрос: «Удержим ли мы Крым или его придется оставить?». Капитан Янку спросил: «Удастся ли вывести немецко-румынские войска из Крыма, если русские прорвутся?». Генерал раздраженно ответил: «Подобные вопросы свидетельствуют о трусости. Немецкое командование будет защищать Крым всеми силами. Вам известно, что только в феврале этого года прибыли две немецкие дивизии». Это заявление не внесло успокоения в ряды офицеров. Все знают, что Мочульский бездарный генерал и пресмыкается перед немцами. Наша дивизия была разгромлена русскими и перестала существовать».

* Жители села Белгородка, Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «23 февраля этого года в наше село прибыл отряд немцев Гитлеровцы приказали всем жителям в течение десяти минут собраться в дороге. Солдаты ходили из дома в дом и насильно выгоняли взрослых и детей на улицу, а сами забирали себе наиболее ценные вещи. Всех кто отказался эвакуироваться, а также стариков, детей и больных, которые не могли передвигаться, фашистские изверги расстреляли. Колхозница Гринчук заявила, что ее 8-летний сын Андрей болен и она не может оставить его. Немцы на ее глазах застрелили мальчика, лежащего в постели. Учительница Валентина Милевская отказалась покинуть свою больную мать. Фашистские бандиты убили двух детей Милевских и ее старуху-мать. После этого один из гитлеровцев из автомата расстрелял и учительницу Милевскую. Угнав жителей на железнодорожную станцию, немцы заперли их в сараи. Несколько дней заключенные оставались в сараях без пищи и воды. Многие дети умерли от голода. Быстро наступающие части Красной Армии спасли остальных жителей от мучительной смерти».

Акт подписали жители села Белгородка: М. Сембица, Н. Никоненко, О. Яков

Предмайское социалистическое соревнование

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА ПИЩЕКОМБИНАТА

Коллектив горпищекombината, воодушевленный успехами Красной Армии, успешно выполнил план первого квартала. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, рабочие добились еще лучших успехов, апрельское задание они завершили за 9 дней раньше срока.

Бригада бумажного цеха, выполнив норму на 142 процента, заняла первенство. Бригадир т. Иванов в смену вырабатывает по 3 нормы, а члены ее бригады т. т. Баранова, Капустина, Лопатина — по полторы нормы.

Образцы самоотверженного труда показали работники хлебо-булочного цеха, выполнившие апрельский план на 226 процентов. Бригада т. Глухих систематически выполняет норму на 130 процентов, а бригада т. Ционтовской — на 138 процентов. Впервые пришедшие на производство братья Долгушины, Степан Балашов в ваке сетей дают 120—125 процентов задания.

Успешной работе коллектива способствует хорошо поставленная политико-массовая работа. Регулярно выпускаются боевые листки, среди рабочих проводятся беседы, лекции о боевых делах фронтовиков.

Продолжая предмайское социалистическое соревнование, коллектив обязался дать до конца месяца дополнительно продукции на 10 тысяч рублей.

С. КАРИМОВА.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВОГО ЦЕХА

Вслед за коллективом цеха, который руководит т. Ермолаев, на заводе, где директором т. Мамонтов, апрельскую программу досрочно завершили цеха, возглавляемые т. т. Губиним и Балашовым. Широко развернуло предмайское соревнование, коллективы обоих цехов изо дня в день повышали свою производительность. Образцы самоотверженного труда в цехе, руководимом т. Губиним, показала комсомольско-молодежная смена мастера Селиванова. Стахановки Зина Сотникова, Анна Мясникова, Мария Копеев систематически вырабатывали по полторы—две нормы в смену. До 300 процентов выполняла норму давиличник кандидат партии Васильевна Однодворкин.

В цехе, где начальником т. Балашов, отличились прокатчик Зюлоты, правальщик Урюпин и волочильщик Столбовский. Две—три нормы в смену — их постоянный производственный показатель.

Оба эти цеха являются заготовительными. Досрочно завершив апрельскую программу, они создали условия всему заводу успешно справиться с программой этого месяца.

С. ВАЙНШТЕЙН.

ТРАКТОРИСТЫ СОРЕВНУЮТСЯ С ПЛУГАТАРЯМИ

КОКЧЕТАУ. (Наш корр.). Полным ходом идут предпосевные работы в колхозе им. Джамбула. Трактористы перевыполняют нормы, не отстают от них плугатарей и бороновальщиков. За несколько дней здесь вспахано более 100 гектаров, из них около 40 га на живом тягле. Закончено боронование подготовленных земель и озимых посевов.

Трактористка жена фронтовика Сабиря Мукушова систематически перевыполняет задание, экономит горючее. Вместо 4,3 га она на своем тракторе вспахивает за смену 5 гектаров, при этом экономит 5—6 килограммов горючего.

Изо дня в день перевыполняет нормы плугатарей Шаймерганова. На живом тягле она пахает по 1,7 га при норме 1,0. Перевыполняет задание и бороновальщица Бекенова.

Среди трактористов и плугатарей развернуто социалистическое соревнование, которое организовано по инициативе комсомолки Амирбековой. Она является лучшим агитатором колхоза, проводит в полевой бригаде беседы и читки газет, выпускает боевой листок.

Итого дня освещаются на досках объявлений. Стенная газета показывает успехи

Освоить севообороты

Одним из главных агротехнических приемов для повышения урожайности является правильный севооборот. Боязная практика председателей колхозов ряда областей страны, основанных правильные севообороты, говорит о неуклонном прогрессивном повышении урожайности зерновых, технических и других культур и продуктивности животноводства.

За последние четыре года в 373 колхозах нашей области установлены севообороты на площади 1.709 тысяч гектаров. Но, к сожалению, на один колхоз не осваивает их. Руководители колхозов и земельных органов еще не поняли, что составление проектов, перенесение их в натуру — только начало дела, что главное заключается в правильном освоении севооборотов.

Недопустимая затянута с освоением севооборотов привела к утрате во многих колхозах столбов, поставленных по границам полей. И теперь для восстановления утраченных границ полей вновь потребуются техническая сила и дополнительные средства.

Стоимость выполненных работ по внутриколхозному землеустройству, включая стоимость аэрофотографических и наземных съемок, составляет 3.950 тысяч рублей. Почему же эта важнейшая работа, потребовавшая так много средств, оказалась незавершенной. Почему проекты севооборотов, рассмотренные, утвержденные и горячо одобренные на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников, расширенных совещаниях райзо и, наконец, на заседаниях райсоветов депутатов трудящихся, оказались в течение четырех лет не осуществленными на деле?

Это в известной степени объясняется недопониманием некоторыми руководителями колхозов сущности севооборотов, как одного из приемов агротехники.

Но главная причина заключается в том, что управление полеводства облзо, возглавляемое т. Породиным, райзо и МТС — эти главные проводники агротехнических мероприятий в сельском хозяйстве, не занимались освоением севооборотов. Они больше созерцали, в лучшем случае инспектировали, а не организовывали эту работу.

Агрономы управления полеводства облзо, райзо и МТС не вправе стоять в стороне от севооборотов. Наоборот, они обязаны пропагандировать и организовывать внедрение их в сельскохозяйственное производство. Агрономические работники, мобилизуя колхозных агротехников и опытников на правильное применение всех достижений передовой агротехнической науки в сельскохозяйственном производстве, должны помочь колхозам в 1944 году получить высокий урожай — урожай победы.

С. ТАДЖИЕВ,
инженер управления землеустройства облзо.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ — УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

Колхозники вступают в соревнование

С большим подъемом прошло собрание членов сельхозартеля им. Кагановича, Мамлютского района. Они подробно обсудили обращение краснопутиловцев о развертывании социалистического соревнования колхозов страны.

Колхозники и колхозницы единодушно вступили в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство вырастить в нынешнем году не менее 100 пудов зерновых с гектара и 800 пудов картофеля.

Чтобы добиться такого урожая, члены сельхозартеля провели большую подготовительную работу. Колхоз полностью обеспечен семенами высоких кондиций. Пшеница, например, имеет 94—96 процентов всхожести. Досрочно отремонтирован

весь сельхозинвентарь, две трети посевов будут проведены по новым землям: колхозники вступят 400 гектаров целины и залежей.

За несколько дней полевых работ здесь забороновали в два следа 500 гектаров земли и вспахали 80 га. Стахановки первой бригады Мария Чистякова и Амина Синокаева на быках бороновали по 4 гектара вместо 3,5 по норме, а Малгабек Синокаев — до 5 га.

Колхозники сельхозартеля им. Кагановича вызвали на социалистическое соревнование колхоз им. Жданова. Они решили оспаривать первенство в получении высокого урожая.

Г. ЮРИН.

В ответ на призыв краснопутиловцев

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). С величайшим воодушевлением встретили колхозники Кокшетауского района обращение членов сельхозартеля «Красный путиловец», Краснохолмского района, Калининской области о развертывании социалистического соревнования за высокий урожай в 1944 году.

В ответ на призыв краснопутиловцев звенья и полеводческие бригады, трактористы и трактористки повысили свою производственную активность, взяли на себя обязательство успешно и высококачественно провести весенний сев.

Комсомольско-молодежное звено высокоурожая в колхозе «Оазис» (звеньевой т. Мамантаев) первым вступило в сорев-

нование. Члены звена на пахоте перевыполняют нормы. Вместо 4 га они вспахивают по 4,5. Это звено успешно провело закрытие влаги в почве.

Тракторист Джамагантурской МТС Молдахметов в колхозе «Коминтерн» дает две нормы, экономит горючее. Тракторист Попенко в колхозе им. Кирова за 7 дней сэкономил 83 килограмма горючего, перевыполняет нормы выработки. За это время он заработал 64 трудодня.

Плугатары колхоза «Ленин жолы» т. т. Саменова и Есимов систематически дают по две нормы на живом тягле, соблюдая высокое качество работ. Высокую выработку в работе они посвящают Первомайскому празднику.

Артель или подсобное хозяйство?

Петропавловская артель «Красный караван» призвана обслуживать промышленные артели города и население транспортом. Чем занимается эта артель? Всем, чем угодно, только не основным своим делом! За всю зиму ни один трудящийся города не получил в этой артели подводу, не только для вывозки дров из леса, но и для перевозки угля с вытяжки.

Может быть, «Красный караван» аккуратно обслуживает промышленные артели города? Ничего подобного! Когда руководители артелей обращаются за помощью к председателю «Красного каравана» Радзину, он заявляет, что у него нет транспорта, а затем добавляет: «Дашь овес — лошадь получишь».

В 1943 году руководители артели «Красный караван» на своем подсобном хозяйстве посеяли 40 гектаров овса, но в результате плохого ухода за посевами, с этой площади почти ничего не получили. Они же не побеспокоились своевременно создать необходимый запас сена и оста-

вили тягло без корма. В результате бесплодности из 46 лошадей пало 16, а оставшиеся в живых до того истощены, что на них невозможно работать, и они отправлены на подсобное хозяйство.

Идя навстречу запросам руководителей «Красного каравана» о расширении гужового транспорта, областные организации выделили им 40 быков. Когда надо было получить скот, они отказались от него, так как не заготовили корма. Быков раздали другим артелям. Сейчас значительная часть их пала.

В нынешнем году руководители «Красного каравана» планируют посеять 200 гектаров, для чего держат на подсобном хозяйстве весь рабочий скот, и транспортная артель, как таковая, фактически прекратила свое существование.

Странную позицию занял горпромсоюз. Он считает вполне нормальным то обстоятельство, что транспортная артель превратилась в подсобное хозяйство.

С. ИВАНОВ.

Чрезвычайное положение в Дании

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент агентства Рейтер Томас Гаррикс передает сообщение датского прессы-бюро о том, что в результате новых актов саботажа, имевших место прошлой ночью, германские военные власти ввели во всей Дании чрезвычайное положение. На улицах Копенгагена патрулируют немецкие солдаты. Для помощи им выделены танки. В стратегически важных точках столицы расположены пулеметы. В некоторых местах происходила стрельба.

Согласно сообщению стокгольмской газеты «Афтонбладет», ссылающейся на хорошо осведомленные источники, решение немцев об изоляции Дании было принято приблизительно неделю тому назад.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что весьма крупные соединения английских бомбардировщиков совершили в ночь на 27 апреля налет на Германию и на оккупированную территорию. Основным объектом налета был Эссен.

Утром и вечером 26 апреля самолеты союзников совершили налет на военные объекты Франции и Бельгии. Английское министерство авиации объявило, что в совершенном в ночь на 27 апреля налете на Эссен, Швейнфурт и Вильнев Сен-Жорж близ Парижа участвовало более 1000 английских бомбардировщиков. Особенно ожесточенным был налет на Швейнфурт. Самолеты «Москитов» совершили налет на Гамбург.

Штаб американских вооруженных сил на европейском театре операций сообщил, что американская авиация 26 апреля совершила налет на промышленные объекты в районе Брауншвейга, не потеряв при этом ни одного бомбардировщика и не встретив германских истребителей.

Прибытие в Анкару английской военной миссии

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне сегодня подтверждено, что в Анкару прибыла английская военная миссия, которая возобновила переговоры с представителями турецкого правительства. Это возобновление англо-турецких военных переговоров совпало с решением турецкого правительства прекратить поставки хрома Германии.

Английские штабные офицеры и офицеры турецкого генерального штаба начали впервые совещаться после каирских переговоров между премьер-министром Черчиллем и турецкими государственными деятелями, но после того, как пятинедельные переговоры не дали результатов, миссия в начале февраля вернулась в Каир.

К вопросу о шведских поставках шарикоподшипников в Германию

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Представители США и Великобритании в Стокгольме предприняли от имени своих правительств демарш перед шведским правительством с требованием прекращения экспорта шведских шарикоподшипников в Германию, используемых ею для изготовления вооружения, направленного против союзных вооруженных сил и гражданского населения, а также помогающего гитлеровцам отдалить срок их полного краха.

Этот демарш английского и американского правительств поддержан также и советским правительством через советскую миссию в Стокгольме.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

«ОКТАБРЬ» — с 27-го по 30-ое звук. худож. фильм «ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА». Нач. в 6—8—10 часов.

Дневные сеансы — «ПОКОРЕННЫЙ ПОЛЮС». Нач. в 12—2—4 часа.

С 1-го новый звук. худож. фильм «ОДНА СЕМЬЯ». Нач. в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 часов.

Кинотеатр «УДАРНИК». Документальный звуков. фильм «СУД ИДЕТ». Начало сеансов в 6, 8, 10 часов. Касса с 3 ч. дня.

Артели «10 лет Казахстана» требуются: счетовод, сторожа, жестянщики. Обращаться: ул. Базарбаева, 48.

Артели «10 лет Казахстана» принимает от населения шерсть на выработку валенок. Обращаться: ул. Базарбаева, 48.

ЗАИМЫ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

А. КРИВОШЕЯ,
начальник областного управления
Гострудсберкасс и Госкредита.

Война требует опромных средств, которые особенно велики в нынешнюю войну, беспримерную по своим масштабам в истории человечества.

На содержание армии, ее вооружение и обеспечение всем необходимым государству приходится выделять многомиллиардные средства. Так, в 1943 году на нужды обороны выделено 124,7 миллиарда рублей, а в бюджете на текущий год предусмотрено 123,4 миллиарда рублей при объеме расходов в 245,6 млрд. рублей.

Основным источником дохода нашего государства являются накопления народного хозяйства — промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства.

Большое значение для бюджета имеют также средства населения, поступающие в виде обязательных и добровольных платежей. К числу добровольных платежей относятся государственные займы.

Многолетняя практика распространения займов в СССР показывает, что они пользуются у населения огромной популярностью. За 15 лет сумма подписки на займы возросла в 65 раз.

За время с 1927 года — выпуска первого массового займа — 1 займа Индустриализации — советский народ дал займам своему государству свыше 88 миллиардов рублей, в том числе за 1-ю пятилетку 5,9 млрд. руб., за 2-ю пятилетку — 19 миллиардов руб. — за 4 года Третьей Сталинской пятилетки свыше 30 миллиардов руб. и за годы великой Отечественной войны по двум займам свыше 38 миллиардов.

Каждый выпущенный советским правительством заем значительно перевыполняется против запроецированных сумм, о чем наглядно свидетельствуют следующие данные. Если в 1937 году заем Укрепления обороны СССР был выпущен на 4 млрд. рублей, а фактическая подписка составила 4 млрд. 932 млн. рублей, то в 1943 году Второй Военный заем, выпущен-

ный на 12 млрд. рублей, был распространен на 20 млрд. 323 млн. рублей.

Из указанного видно, что Второй Государственный Военный заем имел небывалый успех. Выпущенный 5 июня 1943 года, он в течение одних суток был размещен на 14 миллиардов 561 миллион рублей, за 7 дней — на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

Многие рабочие и служащие подписывались на сумму, значительно превышающую месячный заработок. Большой патриотизм проявило колхозное крестьянство. Многие колхозники подписывались на десятки и сотни тысяч рублей, погашая свою подписку сразу же наличными деньгами.

Так, колхозник Келлеровского района т. Гома подписался на 110 тысяч рублей и свою подписку тут же погасил наличными. Председатель колхоза им. Карла Маркса, Пахта-Аральского района, Южно-Казахстанской области, Калпе Бердыбеков подписался на 1 миллион 36 тысяч рублей и сразу внес наличные деньги. Колхозники Ленинского района, нашей области, Тыштыбаев Сабур — подписался на 25 тысяч рублей, Удежанов Абил-Керим — на 30 тысяч и Темирбаев Тюлеген — на 20 тысяч. Таких патриотов тысячи.

Растет сумма подписки и по нашей области.

За последние 6 лет она возросла более, чем в 6 раз, с 9,2 миллионов рублей в 1938 году до 62,7 миллиона в 1943 году. Это является ярким проявлением чувства высокой сознательности и стремления трудящихся нашей области к быстрейшему разгрому немецких захватчиков.

Наши займы являются массовыми, т. е. в них участвуют широкие массы трудя-